

出访发文章 近九成引古语

习主席重视中华文化传播

10次出访 已在到访国发表8篇署名文章

“

14日，在对马尔代夫进行国事访问之际，国家主席习近平在马尔代夫《今晚报》和太阳在线网同时发表署名文章。

记者根据媒体公开报道统计，习主席在迄今为止的10次出访中，共在到访国媒体上发表了8篇署名文章。其中近九成的文章中都引用了蕴含深意的中国古语诗词，而引用到访国的名言、谚语的文章比例占1/4。

例如习主席在法国《费加罗报》上发表的文章引用了法国古语“打铁方能成铁匠”，发表在韩国媒体上的文章则引用了生动的韩国谚语“三个铜板买房屋，千两黄金买邻居”。

”

●专家解读

文章引用中外名言 体现习主席对文化的深刻认知

中国前驻蒙古国大使高树茂在接受记者采访时表示，我国领导人在到访国的媒体上发表署名文章，通常会由中方和到访国的外交部门进行沟通，通过调研向部分媒体发出刊发邀请，并做出选择。

高树茂表示，考虑到现在已经进入新的互联网时代，因此发表文章一定是选择影响力最大的媒体作为传播载体，这是适应新时代媒体特征的表现。

对于习近平主席在文章中经常引用中外名言或古诗句，高树茂指出，这体现了习主席对中华文化的深刻认知，他本人非常重视中华文化的传播。另外，他也同样尊重外国文化的结晶。可以看到，在习主席历次出访中，

许多国外的名人名言和哲理性话语都广泛收入其署名文章和讲话稿，使文章和演讲更接出访国的地气儿。这不但是尊重对方国家的表现，也是中国领导人展现友好的表现，无形中增进了习主席和当地人之间的感情，成为了外交上非常具有实效的表达方式。

●游客讲述

我与习主席在马尔代夫“擦肩而过”

正在马尔代夫旅游的北京《城市·环境·设计》杂志社职员苏丽燕在接受采访时告诉记者，这次她和爱人一起来到马尔代夫度蜜月，但是没想到正巧赶上习近平主席来这里进行国事访问。

“有种近到只是擦肩而过的感觉。”苏丽燕告诉记者，“习近平主席是在马尔代夫当地时间14日下午5时30分左右抵达马累机场的，我们是大约两个小时后到达的，因为行程的原因，不得不马上前往下一个目的地。但是马累机场人员欢迎习主席亲临的热情程度，是我们抵达机场后非常明显地感受到

的。”在苏丽燕去咨询台问路的时候，机场人员得知她是中国人后，非常兴奋地对她说：“习近平主席马上就要到达这里！”

苏丽燕表示：“在国内的时候就知道习近平主席有出访马尔代夫的计划，在异乡能如此直观地感受当地人民对国家主席的欢迎，让我觉得无比自豪和亲切。”

她一下飞机就看到马累机场内做了非常多的中国元素的布置，很多地方都插着中国国旗，鲜艳的红色显得非常

夺目和庄严。在一些门梁上还挂着“热烈欢迎习近平主席”、“马尔代夫祝愿中国和平、发展、繁荣”的中英文标语。还有穿着统一蓝色军服的列队军人们驻守在机场内待命。

苏丽燕说，看到这些，让人感受到马尔代夫人欢迎习近平主席的热情之高。习主席是首位访问马尔代夫的中国国家元首，在习主席一行抵达机场时，现场定是盛况空前的景象。如果在这里亲眼见到习近平主席，一定会是令人终生难忘的记忆。

□相关新闻

马尔代夫总统盼中国支持未来建设

今年8月15日，马尔代夫总统亚明应习近平邀请，前往南京出席青奥会开幕式。

在接受媒体访问时，亚明指出，中国市场正为马尔代夫旅游业发展带来美好前景和巨大机遇。去年赴马旅游的112.5万外国游客中，中国游客占三分之一。马政府计划在5年内开发50个新的旅游岛屿，希望中国投资者前来投资开发符合中国旅游市场需求的度假胜地。

在亚明看来，除旅游业外，中马双边合作在其他领域也大有可为。为实现经济发展愿景，马尔代夫政府进行了一系列大型项目的开发并得到了大量

来自中国企业的积极回应，包括易卜拉欣·纳西尔国际机场的扩建和青年城市发展项目等。

亚明说，作为一个中等收入国家，马尔代夫致力于未来10年实现经济多样性。马政府正在完善相关法律法规和经济调控手段，大力吸引外资，努力推动经济转型，尽可能减少国民经济对旅游业的过度依赖。政府还将在具有战略意义的岛屿建立经济特区，未来5年内将至少建成两个以上经济特区。特区涉及的投资领域包括转运港口、机场、国际商品消费及贸易中心、观光游轮和游艇码头、储油库、储煤设施及旅游业等。税收优惠或免税、长达99年

的土地使用权和宽松的政策环境，将使马尔代夫经济特区富有吸引力。

谈到中国提出的建设“21世纪海上丝绸之路”构想，亚明说，参与和支持海上丝绸之路建设将使马尔代夫受益。在政府的一系列计划中，对马尔代夫北端环礁伊哈万岛的综合开发项目是重中之重。对该项目的设想旨在利用其极佳的地理位置，连通东西航运，实现从中国、东南亚及南亚至中东和欧洲的优化航线。从这个意义上说，伊哈万环礁设想与海上丝绸之路构想完全契合，未来作为中转枢纽的伊哈万港口将从与中国强劲增长的贸易中受益匪浅。

最高检开设网上发布厅

首次发布刑事抗诉指导性案例

最高人民检察院15日在其官方网站开设了网上发布厅，发布了三起刑事抗诉指导性案例，这也是最高检发布的第五批指导性案例。

据悉，网上发布厅今后将适时发布有关内容。

近年来，各级检察机关充分发挥诉讼监督职能作用，全面加强和改进刑事抗诉工作。2011—2013年，全国检察机关对认为确有错误的刑事裁判提出抗诉分别为5346件、6196件、6234件，其中法院改判数分别为1678件、2122件、2433件，分别占法院审结刑事案件数的43.62%、47.47%、55.48%。

为指导和促进地方各级检察院提高刑事抗诉工作水平，确保抗诉案件质量，最高检这次选择了陈邓昌抢劫、盗窃，付志强盗窃案，郭明先参加黑社会性质组织、故意杀人、故意伤害案，张某、沈某某等七人抢劫案等三个检察机关在第二审程序提出抗诉、人民法院予以改判的案件作为第五批指导性案例，正式予以发布。

最高检研究室副主任韩耀元介绍，发布这批指导性案例有利于树立正确的抗诉理念。通过发布抗诉成功的指导性案例，指导地方各级检察院纠正实践中存在的“重公诉、轻抗诉”、“只抗轻、不抗重”、“重配合、轻监督”等倾向，客观公正、理性平和地办理刑事抗诉案件，进一步提高抗诉效果，也有利于统一执法标准和尺度。

据了解，此次发布的三个案例均

为检察机关第二审程序抗诉成功的刑事案件，既包括对人民法院适用法律错误、量刑不当提出抗诉，也包括对人民法院应当判处死刑而未判处死刑的判决提出抗诉，通过全面阐述检察机关抗诉理由和人民法院采纳抗诉意见情况，进一步明确刑事抗诉条件和标准，保证抗诉案件的质量。

刑事抗诉是人民检察院发现或者认为人民法院作出的刑事判决、裁定确有错误，提请人民法院重新审理并予以纠正的诉讼行为。依法、准确、及时、有效地开展刑事抗诉工作，对于促进刑事审判活动程序合法、裁判公正，准确地惩罚犯罪分子，保护人民群众合法权益，促进社会和谐稳定，维护法治权威具有重要意义。



国庆假期火车票预售创单日售票量新高

记者日前从中国铁路总公司获悉，9月12日全国铁路共发售车票969万张，创历史单日售票量新高。

国庆假期车票从9月9日起开始预售，截至9月13日，全国铁路日均发售车票832万张，比去年同期日均增加119万张。9月12日共发售车票969万张，创铁路单日售票量新高，比历史高峰日增加32万张。其中，互联网售票541万张，占售票总量的55.8%，

比历史高峰日增加40万张。

铁路部门提示，2014年国庆假期互联网、电话订票预售期为20天，车站窗口、代售点、自动售票机预售期为18天。国庆假期是铁路客流出行高峰，主要大城市客流量大、出行时间集中，已经通过互联网和电话订票的旅客，请提前到车站窗口、代售点或自动售票机换取车票。

《中国癌症地图集》将出新版

记者15日从科技部获悉，2014年由科技基础性工作专项部署的“《中国癌症地图集》编制”项目已经启动，将绘制、出版以县(区)为单位的新版癌症地图集，建立区域性癌症流行情况大型元数据库和共享数据库。

项目启动会暨专家组会议明确，“《中国癌症地图集》编制”项目分为“中国癌症基础数据资源建设研究”“中国癌症地图模型的建立”和“多源数据建模

在估计不同维度癌症发病和死亡率中的应用”三大课题。由中国医学科学院肿瘤研究所牵头，联合中国科学院地理科学与资源研究所和中国疾病预防控制中心慢性非传染性疾病预防控制中心共同实施。

上世纪70年代，全国肿瘤防治研究办公室首次绘制并出版了《中华人民共和国恶性肿瘤地图集》。约40年过去了，中国癌症发病、死亡的地区分布深刻变化，亟待利用科技信息技术重新绘制癌症地图，重新设定高发地区和重点防治区域，为癌症的早诊早治和政府优化医疗资源配置提供有力的科学依据。

(本版稿件据新华社)